

**Filozofski fakultet / Istorija / Istorija Crne Gore u srednjem vijeku**

<b>Naziv predmeta:</b>	Istorija Crne Gore u srednjem vijeku			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
14124	Izborni	2	10	2+0+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Istorija			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Položena Opšta istorija srednjeg vijeka			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Sticanje istorijske kulture i znanja o prošlosti Crne Gore od V do kraja XV vijeka, osnivanje države pod dinastijom Vojislavljevića, Balšića i Crnojevića, kao i o njihovim političkim, privrednim i kulturnim prilikama.			
<b>Ishodi učenja</b>	<p>Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: - Prepozna najvažnije istorijske pojave na teritoriji današnje Crne Gore od V do kraja XV vijeka; - Hronološki kategoriše i kritički procijeni istorijske događaje i procese iz oblasti državnopravne, političke, ekonomske i kulturne istorije tog razdoblja; - Definiše kategorije i najvažnije pojmove društvenog života; - Sistematizuje istorijske događaje iz istorije Crne Gore u srednjem vijeku; - Poznaje najvažnije istorijske izvore i literaturu o tom razdoblju; - Razvija kompetencije za cjeloživotno učenje.</p>			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof. dr Marijan Premović - nastavnik			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, konsultacije, čitanje i tumačenje izvora, jedan seminarski rad.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Geografski položaj i prirodne odlike, granice i političke osobenosti Crne Gore u srednjem vijeku.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Dukljanska država. Teritorija. Primorski gradovi pod vizantijskom vlašću. Hristijanizacija Slovena u Duklji.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Duklja i Samuilova država. Duklja pod vlašću Vizantije. Kulturne prilike u IX i X v.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Duklja u doba dinastije Vojislavljevića - kraljevina. Crkvene prilike u Duklji - barska nadbiskupija.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Slabljenje Duklje (Zete). Društveni odnosi. Primorski gradovi. Kulturne prilike u X i XI vijeku.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Položaj Zete u državi Nemanjića. Kulturne prilike u Zeti.			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Crkvene prilike u Zeti.			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Zeta u doba Balšića. Osamostaljenje Balšića. Odnosi sa Kotorom, Dubrovnikom, Venecijom i Bosnom.			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Balšići između katoličanstva i pravoslavlja. Zeta i Osmanlije. I i II skadarski rat i kraj Balšića. Kulturne prilike u Zeti u doba Balšića.			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Zeta u sastavu despotovine. Crna Gora u doba Crnojevića.			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Crnojevići između Venecije i Osmanskog carstva. Pad Crne Gore pod vlast Osmanlija. Kulturne prilike za vrijeme Crnojevića.			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	Istoriografija o srednjovekovnoj Crnoj Gori.			

XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Kotorski arhiv, Dubrovački izvori, Mletački izvori, izvori Rimske kurije, osmanski izvori – vrste i najvažnije zbirke.					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Povelje, žitije, natpisi, zapisi i zakoni. Statuti Bara, Kotora i Skadra.					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Zaključna riječ. Ispitna pitanja. Razgovor.					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	nedjeljno 8 kredita x 40/30 = 11 sati STRUKTURA OPTEREĆENJA: 2 sata predavanja Za individualan rad preostaje 3 sata i 20 min. BROJ SATI ZA NASTAVU I ZAVRŠNI ISPIT IZNOSI: 9 sati i 30 min x 16 nedjelja = 148 sati BROJ SATI ZA PRIPREMU I OVJERU SEMESTRA IZNOSI: 2 nedjelje x 9 sati i 30 min = 18, 6 sati UKUPNO OPTEREĆENJE ZA PREDMET: 7 kredita X 30 = 210 BROJ SATI PRIPREME ZA POPRAVNI ISPITNI ROK, UKLJUČUJUĆI POLAGANJE ISPITA U POPRAVNOM ISPITNOM ROKU IZNOSI: 44 STRUKTURA OPTEREĆENJA: 148 (nastava) + 18, 6 (priprema) + 44 (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>10 kredita x 40/30=13 sati i 20 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi <b>11 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>13 sati i 20 minuta x 16 =213 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>13 sati i 20 minuta x 2 =26 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>10 x 30=300 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>60 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>213 sati i 20 minuta (nastava), 26 sati i 40 minuta (priprema), 60 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Sluša predavanja, uradi jedan seminarski rad i dolazi na konsultacije u vezi literature.					
<b>Konsultacije</b>	Srijeda 9h-10h, kabinet 221					
<b>Literatura</b>	Istorija Crne Gore, I, Titograd, 1967., knj. II, tom I i II, Titograd, 1970; I. Božić, Nemirno Pomorje XV veka, Beograd 1979; B.Šekularac, Dukljansko - Zetske povelje, Titograd, 1987; Srednjovjekovna istorija Crne Gore kao polje istraživanja, Zbornik radova sa Okruglog stola Istorijskog instituta, knjiga 3, Istorijski institut Republike Crne Gore, Podgorica 1999; O. J. Schmitt, Das venezianische Albanien (1392-1479), München 2001; B.Šekularac, Crna Gora u doba Vojislavljevića, Podgorica, 2007; B.Šekularac, Crna Gora u doba Balšića, Cetinje 2011; Đ. Borozan Đorđe, Crnogorske dinastije. [1], Vojislavljevići - Balšići - Crnojevići: Duklja - Zeta - Crna Gora, Cetinje 2015; B.Šekularac, Crna Gora u doba Crnojevića, Cetinje 2018.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Ispit se polaže usmeno na kraju semestra.					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena